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Index participace evaluuje aktivity municipalit ve vztahu k zapojování
veřejnosti, komunikaci a transparentnosti. Výzkum byl vytvořen ve spolupráci
s akademickou obcí a konzultován s experty z Brookings Institution a
Ženevské Univerzity. Index hodnotí situaci pro roky 2015-2016 v největších
municipalitách České republiky (Praha + 100 největších měst + 50 městských
částí nad 10 tisíc obyvatel). Výsledná hodnota indexu je součtem hodnocení
21 indikátorů. Ty jsou mezi sebou propojeny a pokrývají 6 kategorií
(“transparentnost”, “komunikace”, “zapojení”, “inkluze”, “implementace”,
“evaluace”) v rámci 3 dimenzí (“otevřenost”, “deliberace”, “realizace”).

Ze sledovaných municipalit získala nejúspěšnější 71 bodů a nejhůře
hodnocená municipalita 11 bodů. Průměrná hodnota byla 36 bodů. Nejlépe
hodnocená byla Praha 10 (71 bodů), následovaly Říčany (68 bodů), Praha 8 a
Poruba (66 bodů), Jihlava a Praha 20 (65 bodů), Litoměřice (64 bodů) a
Valašské Meziříčí (61bodů).

Tento Index je v první řadě poděkováním a určitým oceněním veškeré snahy
a energie, kterou volení zastupitelé a zaměstnanci obecních úřadů jsou
ochotni věnovat nejen základním zákonným povinnostem měst, ale i všem
aktivitám nad rámec těchto povinností, bez kterých by efektivní zapojení
občanů nebylo možné. Smyslem Indexu participace 21 je také ukázat škálu
participativních procesů, které municipality uvádějí v praxi, být inspirací
městům a městským částem, které se na participativní dráhu teprve chystají,
a umožnit jim zhodnotit své úsilí a realizace v porovnání s jinými
municipalitami.

Pomyslný žebříček měst a městských částí ukazuje, že nemalé procento
municipalit již zavedlo relativně pokročilou participaci a vaše městská část,
se ziskem 71 bodů, je mezi nimi. Gratulujeme a přejeme mnoho úspěchů v
zapojování veřejnosti i v následujících letech!

v žebříčku 101 největších měst České republiky a městských částí nad 
10 tisíc obyvatel dle zapojení veřejnosti do participativních procesů
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